

獨在異鄉非異客

多元學習班助新住民安心

葉素滿

選文觀點

新住民來到陌生的國度，需要學習與關懷。慈濟為這些從異國嫁到臺灣的新住民，開啟學習的殿堂，讓她們融入社會。

為了讓飄洋過海到臺灣的新住民，能夠在陌生的國度裡展開新生活，更進一步認識與適應新環境。嘉義市政府自去年（二〇二〇年）開始舉辦「新住民生活適應輔導班」，慈濟嘉義聯絡處所承辦課程內容包括：生活適應、居留與定居、地方民俗風情、就業、衛生、教育、子女教養、人身安全、基本權益、語言學習、性別平等與權益等。

慈濟的愛心助新住民安心

二〇二一年九月四日，「新住民生活適應輔導班」展開始業式，嘉義市政府民政處長劉美鳳為新住民朋友打氣：「從五月至今，疫情把國與國之間的距離拉開，要珍惜這份得來不易的因緣……嘉義市是最幸福、快樂的城市，希望透過人與人之間的交流，碰撞出更燦爛的火花，有這麼優質的上課環境，真的很棒！」

外交部駐雲嘉南辦事處主任兼副處長郭炳宏，因駐瓜地馬拉而結識美麗的太太，他今天特別以外交部副處長及家屬的雙重身分來參加慈濟課程。他感性的說：「平常從慈濟嘉義聯絡處前面經過不下好幾十次，今天終於有機會走進來。也因為陪太太來上課的因緣，看到很多的慈濟志工，他們真的很賣力在做，我心裡由衷的感佩。」

他提到：「今天的主題是新住民，我個人工作的關係長期在國外，看到很多國家並沒有這樣關心新住民。在臺灣，我們結合民間的力量，帶給新住民這麼友善的學習空間，讓他們可以適應我們的生活，融入我們的社會，甚至養育下一代，這樣的場合，我相信臺灣的社會，會更祥和。」

今天的禪繞畫課，邱長梅老師先教大家由直線、曲線進而到簡單的花朵練習，坐在前排的學員全雯麗覺得這樣的畫法，令她感覺非常抒壓：「筆跟著自己的心，會完全沈浸在裡面。」她看著自己的作品，露出滿意的笑容。

不多時，一幀幀作品已呈現在大家面前，這一群新住民以筆觸要傳達的，或許是每個人的心情故事、也可能是想要沈靜下來，在這安靜的角落，表達思鄉之情呢！

TZU CHI FOUNDATION